

HAJDÚFÖLD

1923. év április 25.

SZERDA

Debrecen, V. évf. (93. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Döntésre kerül a Javorina-kérdés

Varsó, április 24. A lengyel nemzetgyűlésen indítványt fogadtak el arról, hogy a javorinai kérdésben döntést kívánjanak a nagykövetek tanácsától. Lengyelország számára követelik Javorinának az odaítélését s igazságtalannak tartják a Javorina-kérdés további halogatását. Cseh szempontból nagy jelentőségű ez a határozat, amely a szövetségesek álláspontjának nyilvánosságra hozatalát kívánja és ebben a kérdésben meg hasonlított idézhet elő a szövetségesek között.

Ez a kérdés elsősorban fontossága egy Lengyelország, mint Csehország szempontjából, viszont a francia és olasz, valamint az angol hatalmaknak nyilatkozni kell, hogy mely állam kívánságot támogatja a másik rovására. Ennek a döntésnek nagyon könnyen meg hasonlítás lehet a következménye a szövetségesek között.

Katolikus nagygyűlés Debrecenben

A Katolikus Népszövetség debreceni szervezete az összes katolikus egyesületek közreműködése mellett április 28., 29. és 30. napján katolikus napot és népszövetségi kerületi értekezletet rendez. Az első napon, április 28-án, szombaton eucharisztikus körmenet lesz a templomtól a Kandia-utcaig s erre vonatkozólag a templomrendezés a következőket közli:

I. Délután 5 órakor a templomban P. Bangha Béla jezsuita atya szentbeszédét mond. II. Eucharisztikus körmenet, melyben a résztvevők a következő sorrendben állnak fel: a) katonazene, b) róm. kath. gimnáziumi cserkészcsapat, c) gör. kath. hívek négyes sorokban, d) 1-ső szakasz katonaság, e) Sz. Mária Társulat, f) Jézus sz. szíve társulat, g) Hölgyek csoportja (női kongregáció, szociális misszió társulat, leány klub, vidékiek és egyesületekbe nem tartozó hölgyek, h) Férfiak csoportja, kath. népszövetségi szervezet, i) eucharisztikus liga, a vidékiek és az egyesületekbe nem tartozó férfiak, j) Sz. Ferenc-rend tagjai, k) énekar, l) papság, baldachin, m) róm. kath. egyháztanács, iskolások, urak kongregációja, tisztikar egy csoportban négyes sorokban, n) 2-ik szakasz katonaság. III. A hívek és a társulatok a templomban gyülekeznek, a hölgyek a bal-, a férfiak a jobboldalon. Az „é, g” csoportok a baloldali mellékoltároknál, „h, i, j” csoportok a jobboldali mellékoltároknál, az egyháztanács, iskolások és urak kongregációja a szentélyben, a tisztikar jobboldali 3 padsorban gyülekeznek. Szent beszéd után előbb a hölgyek, azután a férfiak vonulnak ki.

A rendezőség kéri a híveket, hogy a felszólításoknak tegyenek eleget. A templom ajtajában és a hajó közepén megállani nem szabad, mindenki a legmélyebb pontig menjen előre. A körmenet tartama alatt a templom üresen marad, a körmenetben résztvevők visszatérésének biztosítására.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Pártatlan bizottság dönt a magyar-cseh határincidens ügyében

Ellenintézkedésekkel kell megtorolni a cseh erőszakoskodást. — Teljes eredménnyel számol a Horthy-akció — Lakóinak a halálpince bűnösei — Reformpárti fecsegés a nemzetg. ülés komoly kérdései közepett

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Elsőnek Rakovszky Iván belügyminiszter szólalt fel, válaszul Sallágyi Lajosnak, a Horthy-akció ellen nemrégiben intézett támadására.

Ami szabálytalanság a kivetés és behajtás terén egyes törvényhatóságoknál esetleg előfordult, azt minden konkrét panasz esetén azonnal orvosolta. Az akció általában véve mindenütt elérte célját, úgyhogy a közmunkákat március végére be lehetett szüntetni. A megmaradt özszegeket, mint jótékonyági alapot tartalékolják, s azok a községi alap tulajdonát fogják képezni.

A diáknemzet enyhítésére

a Kormányzó által adományozott 4 és fél millió korona kiutalása olyan adományokból történt, amelyeket teljesen személyes rendelkezése és belátás szerint való felhasználás céljából adtak át az adományozók, tehát ez az összeg tulajdonképpen nem is tartozott a Horthy-akció keretébe.

a cseh határincidens

ügyében. Az affér elintézése végett a magyar kormány javaslatot tett, hogy hajlandó az ügyet pártatlan bíróság megvizsgálása elé utalni. Erre a cseh-szlovák kormány egyoldalú megtorló intézkedésekkel válaszolt.

Ezzel a cseh kormány nyíltan ellentétbe került a nemzetek szövetsége paktumának 12 ik szakaszával, amely az ilyen kérdéseket ugyancsak pártatlan bizottság elé utalja.

Ügylátszik, cseh szempontból két kategóriája van az államoknak: a legyőzöttek, akiknek meg kell és a győzők, akiknek nem kell megtartaniuk a nemzetközi szerződéseket.

Ha a szerződések már most ilyen jelleggel bírnak, akkor egész kifejezetten és nyíltan a viszonylagosság terére léphetünk. (Szűnni nem

cseh kormány a mi javaslatunkat elfogadja, de azért fentartja a teti retorziós intézkedéseket.

(Zajos felkiáltások: Hallatlan!) Ez a nyilvánvalóan igen barátságtalan eljárás ellentétben áll egyrészt a cseh részről mindig hangoztatott barátságos nyilatkozatokkal és ellenétben áll a nyugati hatalmak Középeurópa konszolidációjára irányuló politikájával is.

Ennek a barátságtalan célzatu cseh akciónak legalább meg van az az eredménye, hogy a nyugati hatalmak mindjobban meggyőződnek a

Az akció március végével befejeződött s az elszámolások a legrövidebb időn belül megtörténnek. (Taps és helyeslés az egész Házban.)

Drózy Győző napirend előtt szólt fel a botrányba fulladt félegyházi népgyűlés ügyében. A reformpárti okvetetlenkedés után átternek a mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról

szóló törvényjavaslat általános vitájának tárgyalására. Szeder Ferenc a javaslatot nem tartja kielégítőnek, nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványa után Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszul Kélli Annának a Fecske-utcai borzalmas szerencsétlenség ügyében elhangzott interpellációjára. Szigorú vizsgálatot indított arra, hogy kit terhel a felelősség, a jövőre való tekintettel még ennél is tovább ment: vizsgálatot rendelt el az összes olyan telepeken, ahol tűzveszélyes anyagokkal dolgoznak.

A Ház a miniszter választát tudomásul veszi.

Ezután gróf Apponyi Albert szólt fel a

gálja. Végül a miniszter higgadságra kérte a nemzetet. (Helyeslés és taps.)

Apponyi Albert a miniszter választát tudomásul veszi. Kénytelen azonban megállapítani, hogy a magyar kormány nem veheti ezt minden ellenakció nélkül tudomásul.

Megállapítja, hogy maga a külügyminiszter is kijelentette, hogy a cseh kormány a magyar kormányval szemben elkövetett egyoldalú megtorló eljárása nekünk jogot adna hasonló eljárásra. Annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy ezt

nem lehet egyszerűen eltűnni,

egyszerűen abba hagyni, anélkül, hogy a nemzetek szövetsége által rákényszerített jogainkkal éljünk a mi igazunk megvédésére.

A Ház tudomásul veszi a miniszter választát.

Ezután az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után háromnegyed 3 órakor véget ért.

Szerdán temetik a halálpince áldozatait

Tegnap délután ismét kihallgatták Schneller Mór, a fecske-utcai halálgyár tulajdonosát. A rendőrség előtt azzal az eseten kifogással védekezett, hogy nem tudta, miszerint a celluloiddal való gyártást be kell jelenteni a hatóságoknak. Természetes, hogy ez a védekezés semmiben sem menti fel a felelősség alól.

A gyár vezetősége nyolcmillió koronára biztosította a pincehelyiséget, de természetesen itt is elmulasztotta annak bejelentését, hogy cellulózzal is dolgoznak. A biztosító társaság ezért most megtagadja a biztosított összeg kifizetését.

Jóilemező a Willner és Schneller cégre, hogy még a szerencsétlenül járt munkások temetése körül a legmakacsabbul alkudozik: a legolcsóbb temetést akarja ráerőszakolni a szerencsétlenekre.

A rendőrség most előterjesztést tett a vizsgálóbíróknak, hogy a szerencsétlenül jártak hozzátartozói kártérítési igényének biztosítására Willnerék és Schnellerék részvénytársaságának vagyonát, mintegy öt-hatszázmillió koronát foglalja le. A halálgyár áldozatainak temetése valószínűleg szerdán délután lesz. A gyászszertartás ideje alatt az összes vas- és fémipari üzemekben, valamint több szakmában beszüntetik a munkát. Ez a tízperces munkaszünet a magyar munkásság hatalmas tiltakozása lesz a Willnerék és Schnellerék kapitalizmusának lelketlen, keresztényellenes politikája ellen.

— A köztisztviselők májusi természetbeni váltása. A pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselők természetbeni váltásának összegét május hónapra 6800 koronában állapította meg.

NAPI ATROCITÁSOK

„Testvért testvér, apát fiú elad.” Ezzel a verssorral jellemzi városunk liberális szócsové azt az átkozott időt, amikor bevonultak közenk négy esztendővel ezelőtt az oláh bocsorosok rabló csapatai. — Hát bizony szomorú idők voltak azok. Sokan még a szomszédos határig is kimentek elibük, sőt megkezdődött az alattomos feljelentések végnélküli sora is, melyben előljártak a szabadgondolat nagynevű harcosai. Az oláhokkal baratságos viszonyban élt kiválóságok között nem egy akadt, aki még saját kollegáját is feljelentette. Megtörtént az is, hogy egy és ugyanazon világnézeti alapon működő liberális vezér kiszolgáltatta a forradalmi vezér kartársát. Lehet, hogy éppen a szabad gondolat nevében. Mindenkinék szabad azt gondolni, amit akar . . .

Ne kiabáljanak . . . zsidó az. Keletmagyarországi sporthirlapunk keleti tudósítóját Sport Arturnak nevezik. Sportnak hívták ugyanis azt a kis csecsemőt, akit a Nilus folyamból kihalászott a fáraó leánya és aki későbbben átvezette az egyiptomi válogatott football csapatot a vörös tengeren. Egyszóval ez a Sport Artur igen felbuzdult egy Kaiser nevű football sorsos nagy dicsőségén, aki tudvalevőleg magára ölthette a válogatott dresszet. Ezt a nagy ijedséget így beszéli el Sport Artur:

A mezőny legkisebb, de egyáltalán legfűgőbb embere Kaiser, a keleti csapat balszélsője volt. A rossz csatársorban egyedül Kaiser volt, akit az állóhely közönsége szempillantás alatt kegyeibe vett. Ha Kaisernél volt a labda, bátorítólágg biztatták, ha egy-két akciója sikerrel végződött, tapsokkal halmozták el.

A második féldoban Kaiser áttört a védelmet és a 16-os vonal merőleges jelzőjén fut a déli kapu felé.

— Vigyed Kaiser! — biztatja az állóhelyről egy öblös hang.

— Vigyed, vigyed! zug a tömeg és felszillan a kiegyenlítés reménye.

— Ne kiabáljanak, ne biztassák — szól egy bácsi — tudja az mit csinál, zsidó az!

Es Kaisert ezután „kis zsidónak” nevezték.

Milyen szép becűző neve van ennek a Kaisernak és milyen szép öreg zsidó lehetett az a közbeszó, aki öblös hangjával védelmébe vette a Kaisert! Nem baj, legalább ezután mi is kis zsidónak fogjuk nevezni.

Független beismerés. Fajti sajtónk helybeli hajtása nagyszabásu razzizáról számol be keddi számában. Leírja, hogy az egyik szállodában vasárnap éjjel hazárdöröket csipett le a rendőrség. A szenzációs riport ezekkel a szavakkal végződik:

„Ideje már, hogy a kávéház régi hivatalát, a szorakoztatást és az otthonnélküliek otthonát jelentse ismét, a szálloda pedig menedéket és búvóhelyet a más pénzre szomjas hazárdörök nem kis seregének.”

Lám, lám, milyen furcsa ez a fajti világnézet. *Miszorintünk ugyanis a szálloda arra való, hogy az átutazó emberek szállást kapjanak benne és most ime kiszól, hogy a szálloda csak búvóhely, a valutásiberek, hazárdörök és más ehhez hasonlóknak menedéke. Mi is szívesen elfogadjuk ezt a megállapítást, ha a szállodák fentnevezett lakói — a börtönökben kapnak végleges szállást. Tehát csak rajta! Hazárdörök rendületlenül légy hive, óh, zsidó!

Déri Frigyes utnak indította muzeuma első részét

Négy láda ásványgyűjteményre az osztrák kormány megadta a kiviteli engedélyt

Dr Csűrös Ferenc kulturatanácsnok levél útján értesítést kapott Debrecen nagynevű muzeumlátpítójától, Déri Frigyesről, amelyben tudatja Déri, hogy muzeuma első részét, egy sok millió koronát érő ásványgyűjteményt 4 ládába csomagolva a Városi muzeum címére utnak indította. Felkérte egyben a kulturatanácsnokot, hogy az ásványgyűjtemény leltározásáról gondoskodjék és készíttessen róla pontos kimutatást. Dr Csűrös Ferenc tanácsnok a levél vétele után azonnal összeköttetésbe lépett dr Hoffer Andrással, a református főgimnázium nagyképzetségű természetrajztanárával, aki a leltározást és a kimutatás elkészítését a legnagyobb előzékenységgel vállalta.

Az ásványgyűjteményt 1912-ben a bajorországi Reichenhalsban már kiállították, ahol hozzáértő szakértők között nagy érdeklődést keltett. A gyűjteményt ekkor szerezte meg muzeuma számára Déri Frigyes, azonban palotájában mindeddig nem volt hely kicsomagolására. Az osztrák kormány most megadta kiviteli engedélyt s így a sok esztendőig elzárva tartott muzeális kincsek Debrecenbe kerülnek újból a tanulni vágyó publikum szemei elé.

Bar a város muzeum körüli lázas tevékenysége alighanem pihentetni fogja még jó pár esztendőig a ládákat, mikorra talán megszületik végre a muzeum végleges elhelyezési terve.

Harminczezer kilencven korona egy hold föld hasznobéire

Fajtestvéri háré Sárkut tanyásbirtok bérletéért

A városháza kistanácstermében kedden délelőtt folyt le Zöld József tanácsnok vezetésével a város Sárkut nevű tanyásbirtokának bérbeadására vonatkozó árverés, csekély érdeklődés mellett. Sárkutra már másodszer tartott a városi tanács árverést, mivel az első alkalommal legelőt ígérő személyében, Kellner Lajosban nem látott kellő anyagi garanciát a bér megfizetésére. A kedden megtartott árverésen — hasonlóan az elsőhöz — két alternatíva szerint tettek a fajtisza árverelőket ajánlatot.

Az első alternatíva szerinti árverésen Helmann Dezső, Kellner Lajos, Reichmann Samu és Berger József, végül Keszler Jenő és Miksa

vettek részt. A nemes fajtestvéri vetélkedésben Reichmann Samu és Berger József hajdudorogi földbérlet diadalmaskodtak. Holdankint 177 kg. rozst ígértek meg a homok birtokról, ami, tekintve a rossz mai magas árt, 30.090 K holdankénti bérnek felel meg.

A második alternatíva szerint Kellner Lajos tette a legmagasabb ajánlatot, holdankint 125 kg. rozst, de viszont kötelessége, hogy a bérleti idő alatt a birtok 5 százalékát szőlővel ültesse be.

Az árverés eredményéről Zöld József tanácsnok a városi tanács hétfői ülésén fog jelentést tenni s a tanács akkor kerül az alternatíva elé: zsidó bérletet válasszon, vagy izraelitát?

A földjüktől megfosztott erdélyi optáltak sérelmei a népszövetség előtt

Törökország szíárdan védi álláspontját Lausanneban — Kombinációk a német-francia egyezkedés megindulásáról

A népszövetségi tanács tegnapi ülésén az erdélyi magyar optáltak jogellenesen elkobzott birtokainak ügyében a japán megbízott előadói javaslata felett nagy vita indult meg, amelynek folyamán a japán megbízott visszaadta előadói megbízatását.

A magyar kiküldöttek hozzájárultak az elnök közvetítő javaslatához. Az oláh megbízott ellenben tiltakozott az ellen a javaslat ellen, hogy a népszövetség hívja fel az oláh kormányt, hogy függessen fel minden további eljárást. A francia megbízott közvetítő javaslatára kimondották, hogy a döntést a következő népszövetségi ülésükre halasztják.

A második lausannei konferencia tegnap tartotta meg első ülését. Általános meggyőződés szerint Törökország képviselői azt a magatartást tanúsítják, mint februárban elutasításuk idején.

A szövetséges delegációk vezetői megállapították a békekonferencia munkaprogramját. Imed pasa a programhoz hozzájárult. Az Egyesült Államok képviselője kijelentette, hogy nem oly hatalomként jelenik meg, amely a békeszerződést alá fogja írni, hanem csak az amerikai

érdekek és a nyílt ajtó elvének megvédése céljából vesz részt a tárgyalásokon. A kérdések egyes csoportjainak tárgyalására három bizottságot küldöttek ki.

A Ruhr vidéken a francia megszálló csapatok egy 71 éves alpolgármestert letartóztattak, mert egy rőpiat terjesztését nem akadályozta meg. Kölni jelentések szerint a legutóbbi napokban ismét számos vasúti szerencsétlenség történt. A megszállott területen a helyzet tehát nem változott.

Londonból érkezett hír szerint a német követ látogatást tett a külügyi hivatalban. Összefüggésbe hozták ezt a látogatást azokkal a diplomáciai kísérletekkel, amelyek

Németország és Franciaország közötti egyezkedési tárgyalások

előkészítésére vonatkoztak. A német polgári lapok ezt egyelőre még tulajdonképpen korai kombinációnak minősítik.

Az „Echo des Paris” londoni jelentése szerint Mussolini az angol és belga kormányoknak a jóváhagyott kérdéssel kapcsolatosan közvetítő javaslatokat küldött.

Curzon lord beszéde nagy vitát keltett és az olasz sajtóban is kifejezést adnak annak a reménynek,

hogy Olaszország is csatlakozni fog a tervezett angol közvetítéshez. Franciaországban érthetetlen módon az a hír terjedt el, hogy Németország a ruhrvidéki szénét chemiai úton a kohók számára használhatatlanná tette. A francia hivatalos sajtó tagadja ezt az állítást.

Nagy feltűnést keltett a legutóbbi napokban az a merénylet, amelyet Romániában követtek el az angol diplomáciai futár ellen. A futárt kirabolták és a nála lévő értéktárgyakat és fontos diplomáciai okiratokat elvették tőle. Nagyon valószínű, hogy ennek a gaztetűnek komolyabb diplomáciai következményei is lesznek és az angol közvélemény, amely már eddig is meglehetősen ellenséges érzelmi volt Romániával szemben, valószínűleg teljesen elfordul a felülváltozott balkáni államtól.

Pasics visszaadta megbízatását

Belgrádi jelentés szerint Davidovits, a demokrata párt vezére tegnap délután közölte Pasicesal a demokrata párt határozatát, hogy ügyvivő és egyszersmind koalíciós kormányt kell alakítani. Minthogy Pasics nem kapott ilyen értelmű megbízatást a királytól, ma a királynál kihallgatáson jelent meg és visszaadta a kormányalkításra szóló megbízatását.

Debreceni gyapjuárverés

A Debreceni Juhtartó Gazdak kezdeményezésére két évvel ezelőtt a Debreceni Első Takarékpénztár és a Közgazdasági Bank támogatásával mozgalom indult meg a gyapjuárverés megszervezésére. Tulajdonképpen már akkor aukciót kívántak létesíteni, amihez azonban engedélyt nem kaphattak, így egyszerű gyapjuvásár tartásával kellett megérniük, azonban azok is, már két éven át, szép sikerrel jártak. A múlt évben megalakult Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felismervén az aukció nagy mezőgazdasági jelentőségét, kieszközölte, hogy az előző években közérdekből hasznos munkát teljesített két pénzintézettel, a Juhtartó Gazdak Egyesületével együtt sen itt Debrecenben, a budapesti aukcióval teljesen azonos rendszeres árveréseket rendezhessen.

Ez intézmény az egész Tiszántúli juhtartó gazdáira rendkívül nagy jelentőségű és rsjtuk magukon áll, hogy a gyapjuárverésükkel minél tömegesebb részvétellel törekedjenek annak nagy előnyeit biztosítani. A Kamara óva inti kerületének juhtartóit, hogy ne hallgassanak a gyapjuárverés előlegekkel lekötött törekvő ügyszökökre, mert a gyapjuban öt százalék levonás mellett felkínált előleg csak látszólag kedvező, valóban tulterhes. Ragaszkodjanak a juhtartó gazdak saját intézményükhöz, amelyet a derek debreceni juhtartók kezdeményezésére a mezőgazdasági kamara és a két pénzintézet közösen alkotott meg. Törekedjenek gazdatársaink saját javuk és saját hasznuk biztosítása érdekében gyapjujoktat eladásra feltétlenül bejelenteni és ne hallgassanak idegen, látszólag kecsegtető ajánlatokra.

A debreceni gyapjuárverés sikere egyébként már az eddigi bejelentésekkel is biztosítva van. Annál inkább, mert a gyapjura előleg is adható és remélhető, hogy az előleg összegét fel fogják emelni.

Minden tájékoztatást a gyapjuárverésről Szarukán Sándor ügyvezető igazgató, a Közgazdasági Bank vezérigazgatója ad meg (Debrecen, Piac-utca 59.)

HIREK

1923 április 25. (Szerda)

Prot.: Márk. Kath.: Márk.

Időjárás: Hazánkban országos eső volt előző éjszaka zivatarral. Az eső mennyisége több helyen meghaladta a 10 millimétert. A hőmérséklet nyugaton kissé süllyedt.

Időjárás: Megélenkülő szelekkel, az eső szűnése és átmenetileg hűvösebb idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi Könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház fél 8 órai kezdettel B) bérletben „Az új rokon”.

Apolló: Halálkerék.

Urania: Kain leánya.

Vigszínház: Hindu síremlék.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután 4 órakor a váróházban.

Napsugár vagyonmentő árverés d. u. 3 órakor Piac 10.

A Magyar mérnökök és építészek Nemzeti Szövetsége alakuló ülése délután 5 órakor a varmegyháza dísztermében.

A mészáros mesterek szakosztályi ülése 5 órakor az ipartestületben.

Gyógyszerárak közötti éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gond, Ise és, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likörökben, cukorkákban, sajtokban, ugyisint az összes csemegé és fűszerárakban állandóan nagyválaszték. :-:

A Hangya Károlyi Sándor- emlékünnep. Budapesti jelentik: Kedden délelőtt zarandokolt el a szövetségek és agrár intézmények képviselői a magyar közgazdaság nemzeti irányba terelésének apostola: Károlyi Sándor gróf főtí sírházhoz, hogy bemutassa a díszátat. Az ünnepségen, amelyen a kormányt Schandl Károly földművelésügyi államtitkár képviselte, részt vettek a Hangya, Futura és az OMGE képviselői. A katolikus templom előtti lélekemelő ünnepség után a Hangya képviselői a szövetségek koszorúját levitték a kriptába. A koporsó előtt Patacsi Dénes tett fogadást, hogy Károlyi Sándor utmutatása szerint fog élni minden magyar. Az ünnepély végén gyászmuise volt.

Pénteken lesz a városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága április 27-én, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel tartja április havi rendes közgyűlését. A 94 pontból álló tárgysorozaton szerepel a vítezi telkek felajánlásának, a villamos viteldíjak megállapításának, a pallagi vasút villamosításának, a köztemető létesítésének, a burkolatozási szabályrendelet tervezetének, a városi tisztviselők fizetésrendezésének ügye. Ezenkívül több idegen törvényhatóság átirata, anyagi támogatás iránti kérelem és több tanácsi határozat megfontolásának ügye.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- és pénzügyi bizottság szerdán délután 3 órai kezdettel tartja ülését a Városháza könyvtárszobájában. Az ülésen a pénteken tartandó közgyűlés egyes ügyeit, például a villamos vasút viteldíjának emelését, a pallagi vasút villamosításának ügyét fogják letárgyalni.

A vetésterület összeírása. Csobán Endre főlevéltárnok felkéri a tanyasi tanítókat, hogy a vetésterületi összeírásban való segédkezés megbeszérlése végett képviselőjüket pár napon belül küldjék be a városi statisztikai hivatalba.

Közkívánatra Vénusz kisasszony éneklőfilm ma az Urániában.

Az „Árpád” b. e. vitadélutánja. A bölcsészeti kar „Árpád” b. e. e. félévi első vitadélutánjának nagy sikere széles körben keltett érdeklődést a ciklus második vitadélutánja iránt, amelynek tárgya szintén a zsidókérdés lesz, szigoruan tudományos alapokon tárgyalva. A vitadélután 28-án a ref. Kollegiumban a III. sz. bölcsészeti tanteremben pontosan d. u. 5 órakor kezdődik. A vitát dr. Tankó Béla egy. ny. r. tanárnak, az „Árpád” magisterének bevezető előadása előzi meg: „Feladataink” címmel. A vezérség a nagyközönség köréből is szívesen lát érdeklődőket. Belépődíj nincs.

Az áramszolgáltatás korlátozása. Debrecen sz. kir város világítási vállalata értesíti az áramszolgáltató közönséget, hogy április 25, 26 és 27-én déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatban végzendő szelvényjavítások miatt az Erzsébet, Barna, Miklós, Arany János, Széchenyi, József kir. herceg, Hatvan, Csapó és Vendég-utcaiban, s ezek mellékutcaiban, valamint a Hatvan-utcai, Széchenyi, Posta- és Varga kertekben, az Ispótyalapon és a Máv. pályaudvaron nem lesz villamos áramszolgáltatás.

Társadalmi és egyesületi élet. A ref. tanítók irodalmi bizottsága csütörtökön délután fél 6 órakor ülést tart. Előad Törös Károly „Hogyan lehetünk egészségesek?” címmel. Gyűlés helye: Egyház-tér 7.

A köztisztviselők modern nyelvianfolyamának vezető-sége értesíti a magántisztviselőket, hogy május 1-től fogva az egyes nyelvosztályok létszámának kiegészítésére magántisztviselőket is felvesz. Ama magántisztviselő, akik a francia, angol, német, haladó vagy kezdő tanfolyamok valamelyikére beiratkozni hajtanak, naponként délután 4-7 órák között jelentkezhetnek a nyelviskola helyiségében, Széchenyi-utca 42. sz., I. emelet. Telefon 13-97.

Közkívánatra Vénusz kisasszony éneklőfilm ma az Urániában.

A május 10 és 13-án tartandó lövészversenyekre a belépti jegyek már előre kivehetőek Asztmann Ferenc férfi divatüzletében. A tolonás elkerülése végett ajánlatos, ha belépti jegyét mindenki megváltja. Az előjegyzett páholyok május 1-ig kiválthatók, mert a ki nem váltott páholyokat másoknak adják ki. A 10-én tartandó bál előkészületei nagyban folynak. A jelekből és az érdeklődésből ítélve, az idény legfényesebb báljának ígérkezik a lovaregylet bálja, melyen a vidék és Debrecen előkelő közönsége fog részt venni. A bálra a páholyok ugyancsak Asztmann férfi divatüzletében kaphatók. A versenyek előmunkálati is folyamatban vannak, most készílik a pályán az új akadályokat és habár csak 28-án van a nevezési zárlat, az eddigi bejelentésekből ítélve, nagy és népes mezőnyökre van kilátás.

Adócsalásért elítélt kereskedő. A debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnökleite alatt működő büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Mező Ármint berettyóujfalusi zsidó kereskedőt, akit adócsalással vádolt a kir. ügyészség képviselőjében Kádár Istvan kir. ügyész. A vádirat szerint üzletében nem jelentette be a fenyűzött adó alá eső dolgokat, nem vezetett raktárkönyvet, adóbevallási ívet, ami által a kincstart nagy károsodás érte. Mikor a pénzügyőrök rájöttek a csalásra, Mező meg akarta vesztegetni a pénzügyőrt 2000 koronával, ha elsímitja a dolgot. A bíróság Mező Ármint adócsalásért 100 ezer, megvesztegetés kísérleteért 30 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész sulyosbításért, a védő enyhítésért felbőbezzett.

Közkívánatra Vénusz kisasszony éneklőfilm ma az Urániában.

Folyik a cseh „megtörítés”

Prága, apr. 24. A Magyarország elleni cseh represszáliák következtében Pozsonyban eddig 47 magyar állampolgárt nem engedtek hajókról partra szállani. Oroszvárnál 60 magyar állampolgár rekedt meg.

A felvidéki teljhatalmu miniszteriumban most állítják össze azoknak a listáját, akiket a **Felvidék területéről ki akarnak utasítani. A kiutasítás határideje rövid lejáratu lesz.**

A cseh-magyar határvonalon mindenütt megerősítik a határőreket. Beutazási engedélyt magyar állampolgároknak további intézkedésig diplomáciai uton a cseh külügyminiszteriumtól írásban kell kérni.

Elastak a lopott szalonnát és sonkát. Veszedelemes tolvajok felett ítélték kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökleite alatt működő büntetőtanácsa. **Szakáll György és Szakáll Antal, ugyisint Papp Péter** hajdudorogi legények több helyre betörték és Subecz Sándortól, Posta Jánostól, Orosz Jenőtől igen nagymennyiségű sonkát, szalonnát, húst, kolbászt, edényeket, köteleket loptak el. A lopott holmit részint elfogyasztották, részint elrejtették: elastak, részint eladogatták. A legények tagadásban voltak, azt állították, hogy találtak a sonkát, kolbászt. A bíróság több hajdudorogi tanu kihallgatása után a rovottmultu legények közül Szakáll Györgyöt és Papp Pétert két évi fegyházra, Szakáll Antalt hat hónapra fogházra ítélte.

Kinpadra vonszolták a boisevisták Tichon patriarchát. Rigából jelentik: Tichon patriarchát a cseka kinpadra feszítette, hogy a patriarcha ellen indított pernek még a tárgyalása előtt terhelő vallomást csikarjon ki belőle el nem követett bűnökről és hogy visszavonassa vele a boisevistákra kimondott egyházi átkot. A jelentés szerint a Tichon ellen indított per fotargyalása április 27-én kezdődik.

Dalestély. 1923 április 26-án, csütörtök este 8 órakor a zeneiskola hangversenytermében lesz Irjanné Bognár Mathild dalestélye W. Hammerstedt Janos zongoraművész közreműködésével.

Adományok a bírói internátus részére: Dr. Kunovszki László 300, kereskedelmi Csarnok 1000, dr. Gévay Ernő 200, Kardos Ármint 500, dr. Schotter Ferenc 200, Pálffy Gábor 400, dr. Sebők Ernő 300, dr. Nagy István 1000, Kovács József 3000, Falk Ármint kefégyár r.-t. 5000, Debreceni Ipar-és Kereskedelmi Bank 6000, Debreceni Belvárosi Takarékpénztár 5000, Közgazdasági Bank es váltóüzlet 1000, Isván malom r.t. 5000, Pongor Ferenc 500, Bosznay István 500, Andicza Ferenc 500, Szilágyi Andrásné 500, özv. A. Szutor Andrásné 1000, Walner József 250, Csutó Vidor 250 korona. Az adakozóknak ezuton is köszönetet mond Nagy Kálmán igazgató.

Szabadrábra helyezték az angyalcsinálót. Jelentette a Hajdúföld, hogy **Steplosák Márkusné** többrendbeli magzatelhajtás büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezték. Steplosákné védői, dr. Tóth Aurél és dr. Borbély Miklós ügyvédek az előzetes letartóztatást elrendelő végzés ellen felfolyamodással éltek a kir. ítélőtáblához, amely helyt adott a kérelemnek s elrendelte szabadrábra helyezését. Steplosákné ellen ettől függetlenül tovább folyik a büntető eljárás.

Napsugár vagyonmentő árverés ma délután 3 órától Piac utca 10. sz. alatt. Utolsó nap!

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Szerda B) hélet: Az új rokon.
Csütörtök C) hélet: Az új rokon.
Péntek D) hélet: Az új rokon.

Az új rokon. Csathó Kálmán kedves vigyateka kedden este került bemutatásra a Csokonai színházban kevés számu, de halas publikum előtt. A darabra és az előadásra vonatkozó észrevételeinket holnapi számunkban tesszük meg részletesen.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Az új rokon. Hangos kacagástól visszhangzanak esténként a színház falai.
Szombaton a színházban a világhírű Waldbauer-Kerpely hangverseny. Jegyzetesse előjegyet!

Nézze meg ma este Az új rokont. Halassi Mariika énekelni fog a Cserebersben.
Timár Ilia az Aranymadár szombat délutáni előadásán fellép.
Kardoss G. za a Cserebere jövő heti bemutatóján nagyszerű énekes szerepet játszik.
Péntekig bezárólag az Új rokont adják!

Igyen látja és hallja Vénusz kisasszony éneklőfilmét, mert 3 óráig előadásban ezenkívül 2 előadást mutat be ma az Uránia.
Péntektől Harry Piel.
Vigszínház mozgó. Csak egy napra a világ legjobb filmje: **Hindu síremlék.** Mindakét rész egyszerre.
Jón Kolumbus — Mámoros éjszakák.
Halálkerék, antitadrama a cirkuszvilágból 5 felvonásban. Lee Parry főszereplésével ma az Apollóban.
Péntek este dráma 6 felvonásban lesz az Apolló pénteki műsora.

Lucernamag
arankamentes
fehérbarcás

Csanaknál
Piacz-u. 51.
Telefon 70.

TESTÉTEL

PESTI LEVÉL

A háboru előtti évek izgalmas jelenetei elevenedtek fel lelünkben vasárnap délután az FTC-MTK mérkőzésen. Az üllői-uti pálya sok nagy csatát látott tribünjei tiz esztendője ne a hallottak olyan egterverő rivalgást, mint vasárnap délután, amikor Egry védhetetlen labdája megakadt az örök ellenfél hálójában. A 2. ezer nézőből legalább 15 ezer FTC-párti volt. Kaplakok röpködtek a levegőben, percekig zúgott a vastaps és a pályán összeütköztek az örömmámoros zöld-fehér játékosok.

A közös gondolkodás és világnézet képviselői egy nagy családba forrtak össze.
Megható volt az öreg ferencvárosi polgárok lelkesedése. Nincs Magyarországon csapat, mely ennyire egy volna a háta mögött álló társadalomnak.

Két éve rugta az FTC az utolsó labdát az MTK kapujába s az ősszel lesz négy éve, hogy a zöld-fehér csapat utoljára győzedelmeskedett a kék fehérek fölött. Azóta az idegenszemű képviselői aratták a babérokat. Az öröm tehát mindenképp n indokolt, mert ma a jobb csapat győzött.
Gyönyörű igazi „futball-ídő” kedvezett a mérkőzésnek. Először az MTK-csapat lépett a pályára. Feltűnően gyenge taps fogadta. A „druckerek” aggodalmasan állapították meg, hogy Orth és Plattkő hiányzik. Helyettük Rieff és Fábán öltötte fel a kék-fehér inget. Néhány pillanat mulva felülnek Potya gömbölyű alakja, nyomában a többi zöld-fehér játékos. Dörgő taps s lelkesítő:

„Hajrá magyarok!!”
kiáltás köszönti őket. Itt ma nemcsak két csapat, hanem két világnépe, két — faj méri össze erejét...
Szűdületes iramban kezdődik a játék. Szébbnél-szebb helyzetekben gyönyörködünk. Az FTC két új összekötője **Halász** és Egry kitűnően megérti az örökifju Pitykét (Patakyl), aki csodálatos frissesség-

Apró hirdetések

Megbízáható, tisztá, a háztartás minden ágában játas gazdasszonyi kevesek debreceni háztartásom vezetésére. Cim a kiadóban.

Takarmanypó a helyi vasút telepen mérsékelt áron beszereshető.

Piac-utca vagy ebbe torkolú utcák valamelyikében, a Piac utcahoz közeli két úri ember házi ebéd és vacsora készíttetésére keres. Kifőzésre nem reflektálunk. Ajánlatok ir megjelölésével a közlekedési miniszter kirendeltat-gének címére kérünk.

Eladó teljesen új női sz. sz. félbarna cipő. Cim a kiadóban.

Veszek használt jókárban lévő könyv-állványt (etager). Cim a kiadóban.

Tis hektó kitűnő homeki bor olesó áron eladó. Értekezhetni Bar-gondia-utca 5. sz. a. d. u. 2-4 óra között

vóna millió, ezermillió, százezser-millió muska is lehetett vóna és én mégis úgy rohantam egymagam, mint a Gábor arhangyal a lánggallossal. Ez eszért nagyarány vitézsségi érdmet érdemelnek. Mer' én nem tudhattam, hogy csak őzsek vannak ott, isen mind a hármán azt hittük, hogy millió muska hemzseg ott, mégis rohantam! A bátorság, a vitéz-ség a... a hősiesség meg vót, azs pedig kitüntetésérdemel, akár muska vót, akár őzs. Perse te ehhez nem értezs, mer, te sag most gyüttél ki a frontra s nem tudod mi azs, amik-or azs ember egymaga harsol azs egész világgal.

(Folyt. köv.)

279-1923. II. gű. Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a város tulajdonát képező Dombos tanya elnevezésű földbirtok 1923 október 1-től 1935 szeptember hó 30-ig leendő bérbeadására új nyilvános árverés megtartását rendelte el. A városháza kis tanácstermében megtartandó árverés határidejét folyó évi május hó 1-én délelőtt 9 órára tűzte ki. Árverési feltételek a tanács gazdasági és erdészeti ügyosztálya-nál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1923 április 23.
Városi tanács gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

Előnyös vételek!

Az Ungvári kertben 2 kat. holdas prima szőlő 2 szobás úri lakkkal nagy bor-kázzal eladó. Előző évi termés 70 hl. Teljes felszereléssel

ára 4 és fél millió kor.

Kisbirtok 7 holdas, melyből 3 hold prima szőlő, 4 hold szántó kistanyá-
val, istállóval városhoz 6 km-re előnyös áron eladó.

Ezen ingatlanok adásvétele **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénztári tanácsos irodájában köthető meg, **Debrecen Szechenyi-utca 55.**

Horganyozott tetőlemez

Rudvasak, Tengely, Kerítésfo-nat, Permetezők és egyéb tavaszi gazdasági :: cikkek ::

SESZTINA LAJOS
vasüzletében kaphatók.

N TÖZSDE Magyar korona: 10.

Zürichi zárlat
Berlin 185, Hollandia 215 $\frac{1}{2}$, New-york 550 $\frac{1}{2}$, London 568 $\frac{1}{2}$, Páris 3675, Milano 2727 $\frac{1}{2}$, Prága 1639, Budapest 10 $\frac{1}{2}$, Belgrád 552, Varsó 117, Bécs 77 $\frac{1}{2}$, Szó-fia 405.

Devizaközp. hiv. árf.
Angol font 21855-22455, dollár 4710-860, francia frank 316-26, márká 18 $\frac{1}{2}$ -20 $\frac{1}{2}$, líra 237-47, svájci frank 860-90, osztr. kor. 660-90, Prága szokol 139 $\frac{1}{2}$ -45 $\frac{1}{2}$, Lei 23-25, Belgrád dinár 47-48, Varsó lengyelmárka 880-1080.

Nemesfémek
1 koronás 380-400, 2 koronás 760-800, forint 980-1030, 5 koronás 2-2100, 10 koronás arany 11500-12000, 20 koro-nás 25-24 ezer.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén nyugodtabb üz-letmenet mellett az árak nagyjából válto-zatlanok maradtak. Buzában 10-15 vagon került eladásra 282-85 koronás áron fu-varfekvés és minőség szerint. A rozs cen-sedebben tendált, kevesebb volt a ten-geri, állományon 140-45 koronát fizettek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 2800-300, egyéb 27750-28500, 78 kilós tiszavidéki 28500-750, egyéb 28500-750, rozs 1700-17500, tak. árpa 14500-16000, sörárpa 15500-16500, zab 15500-16000, tengeri 14500-15000, korpá 8200-400, lucerna 800-1000.

REGÉNY

Toth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 43

Mire odaértek és szétnéztek: har-sogó nevetés tört ki belőlük. Kalá-nyos kiadva bátorságát, ott lihegett megsemmisült erővel a bokor ágai között s úgy hörgögte: elmenekült a bibas! Félt a bátor cigánytól. S va-lóban vagy kétszáz, méterre tőlük, hatalmas ugrásokkal, reszkető inak-kal, gyávan, életét féltve menekült: két őz. Anya és fehérpetyes hátú kicsinye.

A bokor alján lehetett a vackuk. Még meleg volt a fekvésüktől. Nyil-ván a széljárás volt olyan, hogy csodamódon, nem érezték meg már előbb a közelgő veszedelemet.

— No füstös — kacagott Konya, hogy meg a könnyei is csurogtak — e jó vót! Megsturmoltad az őzi-kéket!

— Te bibas! Azs nem változtat semmit, mert muska is lehetett vóna és én mégis halált megvető bátor-sággal nyomultam előre és tudom, hogy a rosseb is kiveri, mikor lát-tad onnét hátulról, hogy én milyen orosz lány bátorsággal, egymagam csinálók rohamot!

— De ha egyszer őz vót te!

— De mondom, hogy azs nem tes semmit azs én bátorságomban, mer' muska is épen úgy lehetett

REGÉNY

Toth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 43

Mire odaértek és szétnéztek: har-sogó nevetés tört ki belőlük. Kalá-nyos kiadva bátorságát, ott lihegett megsemmisült erővel a bokor ágai között s úgy hörgögte: elmenekült a bibas! Félt a bátor cigánytól. S va-lóban vagy kétszáz, méterre tőlük, hatalmas ugrásokkal, reszkető inak-kal, gyávan, életét féltve menekült: két őz. Anya és fehérpetyes hátú kicsinye.

A bokor alján lehetett a vackuk. Még meleg volt a fekvésüktől. Nyil-ván a széljárás volt olyan, hogy csodamódon, nem érezték meg már előbb a közelgő veszedelemet.

— No füstös — kacagott Konya, hogy meg a könnyei is csurogtak — e jó vót! Megsturmoltad az őzi-kéket!

— Te bibas! Azs nem változtat semmit, mert muska is lehetett vóna és én mégis halált megvető bátor-sággal nyomultam előre és tudom, hogy a rosseb is kiveri, mikor lát-tad onnét hátulról, hogy én milyen orosz lány bátorsággal, egymagam csinálók rohamot!

— De ha egyszer őz vót te!

— De mondom, hogy azs nem tes semmit azs én bátorságomban, mer' muska is épen úgy lehetett

RÁBA szekérkerék vasalva elpusztíthatatlan!

Álladó raktár RIESZ HENRIK kocsigyár DEBRECEN

Poloskairtást
vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával **Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó** Debrecen, Széchenyi-utca 40. Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutasít. Szabadalm. poloskairtószor kapható.

gel viszi rohamra csapatát. Az MTK hibái lassan kirívóak lesznek. Nincs a csapatnak feje, nincs Orth. Bizonytalan a védelem. lassu a fedezetsor. Az FTC-csapatok 15 perces játék után már-már fölényes biz-tossággal mozognak. A 17. percben **Pityke** kiadja a labdát **Potyának**, ki futásközben **Egry** elé fejei. A bíró sipol, **Fábián** meg-semmisítve korozassa elő a labdát a hálóból. A jeg megtört! Most már az FTC ura a helyzetnek, de a kapuja elé tömörült MTK-csapat minden támadást megüti.

A II. félidő elején ismét az MTK áll fel először. Érdekes látvány volt a karbat-tett kézzel, lehajtott fejjel mozdulatlanul álló 11 kek-fehér játékos, amint a pályán megjelenő mosolygó arcú zöld-fehérek ün-neplését nézte. A zaj lecsillapodtával egy érces hang bekiáltja a tömegbe:

"A szerencse forgandó!"

Néma csend. Kezdődik a játék. Ugyan-ugy, mint az első félidőben. A 20. percben **Pityke** kettőre szaporítja az FTC gólok számát. Most már biztos a győzelem. Az MTK összeroppan. Nem állja a félelmetes FTC finischi, a közönség pedig lehorgasz-tott fejjel oszladozni kezd. **Nem akarják az FTC győzelmét látni.**

Közben hire terjed, hogy az UTE is leg-yőzi a Törökvet. Az MTK-nak tehát az utolsó két mérkőzése sok csalódást okozott.

A mérkőzés után az öltözőben megkér-deztük **Pitykét**, hogy mit szel a fényes 2:0 arányú győzelemhez? „Örülök!” — hangzott a szűkszavú válasz s összeölel-kezett a hangos jökevdű „guruló csatár-ral, **Potyával**...”

A ferencvárosi kis korcsmák még a késő éjjeli órákban is hangosak voltak. A „nagy meccs” részleteit tárgyalták vig poharazás közben, mert a „fradi” MTK fölötti győ-zelmét minden igazi „franzstadi” meg-ünnepli — **becsületből**... W. H. G.

A vegyesdandár futóversenye. Be-számolt a **Hajdúföld** a debreceni 11. gyalogezred nagyszabású, jól sikerült mezei futóversenyéről. Ezt a versenyt követi most a debreceni 6-ik honvéd vegyesdandár parancs-nokság által április 29-én délután a Nyulasi löversenyterem rendezendő mezei futóverseny, amelyen a vegyes-dandár parancsnokság összes csapatai küzdenek az értékes vándordíjért. Mint a **Hajdúföld** értesül, a verse-nyen képviseltetni fogják magukat az összes polgári hatóságok is. A verseny tartama alatt a 11 ik honvéd gyalogezred zenekara játszik. A be-léptidíjakat mérsékeltlen állapítottak meg, hogy minél nagyobb számú közönség jelenhessék meg. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az érdeklődés indokolt, mert erős, szép küzdelemre van kilátás.

KÖZGAZDASÁG

A tulhajtott drágulás rontja a koronát

A korona külföldi értékelése a mai nappal ismét egy árnyalattal ros-zszabodott. Ez végeredményben kö-vetkezménye annak a napok óta tartó drágulási folyamatnak, amely a bel-földi piacon dul. A korona 10 $\frac{1}{2}$ -es zürichi jegyzése tehát csak a **tul-h-jait és a világgpiac paritása felé emelt áraknak megfelelő alkalmaz-kodást jelent**, amely a berlini és prágai paritásoknál ugyancsak meg-nyilvánul. A korona alacsonyabb kül-földi megítélésével kapcsolatban a budapesti devizaközpont is kénytelen volt a külföldi fizetési eszközök ár-folyamatát megfelelően megváltoztatni.

A budapesti terménypiacon a ko-rona kismértékű elértéktelenedése nem volt érezhető és az árak nyug-godt üzletmenet mellett **nagyjából változatlanok maradtak**. A berlini értéktőzsdén a márká kedvezőtlenebb külföldi megítélése következtében az irányzat szilárduló volt és a terménypiac is az emelkedő dollárkur us után igazodott. A bécsi értéktőzsdén az irányzat a külföldi vásárlók hatása miatt a szilárdság felé hajlott.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járnai gondot ad, **VÉGNÉZ** olcsón beszerezni tessék **VÉGNÉZ** menai, hol kevésbé használt úri ruhák adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben.)

Aranyat,
ezüstöt, drágaköveket a legma-gasabb napi áron bevállok
KRÁMER, Simonffy 17.

Elsőrendű étkezésre burgonya 25 kor. 25 kilója
Központi élelstarban **Apollo mozival szemben Miklós-utca 2. sz.**

Férfi és női kalapek átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközölnék
M. Nagy Mihály
kalaposnál, **Péterfia-u. 8.**
Kész árunban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Szirek András
ari és egyenruha szabó
Divatós angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Elsőrangú Téglagyártmányok
a **Debreceni Gőztéglagyár**
iparvágányán vagonba rakva. Iroda: **Kossuth-u. 34.**
Kiadja: **Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.**

ma ben kiff sem nem áral jén nap sváj mos tart sági nek fekh alap

A ügyi hogy a ta tása figye osot, tását hajts

A mély utóte melé marama mellé állito nyöke telaj vel a nem gok ara o kabér melés (Piac beille ellené tást é terme vonat

Kul Ahol helye cirok, tevő s a mul jában téfelek duljan növény 9. I: csatola felvilá közlen tására

Tar ban a tottak, reslet ronáig, szarvat volt. J 500 ko pos bo ökör p hén 14

Ma

Berlin 5539, L 2617 $\frac{1}{2}$, Prág 5 Béc 74 $\frac{1}{2}$ fia 380.

Napole -950, A 97, Lei 71 $\frac{1}{2}$ -80, 671-91, Berlin m Páris fia 109 $\frac{1}{2}$ -1 Zürich s kor. 510-dollár 36 10-11, B

A mai irányzat

üg dá há Elé ülé po szá kal a vill sab sor alka sok tak zeti elé várc M sz